

建设路街道探索全方位救助服务模式 连续3年为6名特困生解决部分学费

今年以来,建设路街道大力推进精准式救助,并积极探索360度全方位救助服务模式,提升规范化服务水平,扶贫救助更加便捷高效。

建设路街道把精准救助纳入街道全年目标考核体系,切实破解“问题难解决、工作难覆盖”的难题。街道成立了以党工委书记、办事处主任为组长,辖区爱心企业负责人为副组长,各社区书记、主任为成员的帮扶领导小组,建立帮扶扶困工作方案,签订帮扶救济目标责任书。

同时,为保证对困难群众的情况了如指掌,街道采取一系列全覆盖的调查摸底措施,在摸清底数的基础上,根据致

贫原因和个人需求,科学划分贫困户类型,同时建立扶贫救助、慈善救助、临时救助、大病救助等有关台账。对行动不便的居民,社区志愿者定期入户对其进行康复训练。

与此同时,以创建救助型街道为落脚点,建立兜底扶贫保障机制。动员辖区商户、企业、学校、人大代表、爱心人士等社会力量进行慈善募捐活动。联合辖区大商超市,为贫困家庭发放爱心超市卡。针对特困职工子女上学难的问题,街道帮助特困职工子女圆大学梦想,联合区慈善总会、工会、妇联、团委等开展“金秋助学活动”。连续3年为6名考上大学的

特困生解决部分学费。

街道建立了“以居家养老为基础、社区为依托、机构为补充”的多层次养老服务体系,让老年人能够在托老站感受到“家”的便利和温馨,用亲情和爱心为老人提供个性化、亲情化服务。

同时,做好单亲家庭未成年特困子女援助,为单亲家庭未成年子女解决现实困难。如优先将生活困难的单亲家庭列入低保救助范畴,将单亲家庭子女列入希望工程救助范畴等。发动全社会力量帮助家庭困难的单亲家庭父母就业创业,尽全力帮助他们找到经济来源,改善生活状态。记者 柴琳琳 通讯员 杨军

速览 中原区 为中小学教师培训啦啦操

3月10日,由区教体局体卫艺科主办、河南省啦啦操协会协办的中原区中小学教师啦啦操及花球街舞培训在育才小学操场顺利举行。全区中小学100余名体育、艺术教师参加了此次培训。

培训分中学组和小学组。培训中,学员们伴随着教练员的口令,跟着节奏,踏步、伸手、踢腿、跳跃……动作从僵硬到熟练,队形从错乱到整齐,体现了体育与艺术的完美结合。

记者 柴琳琳

区食药监局 对辖区学校食堂进行春季“安检”

为全面加强春季学校食品安全管理工作,从3月1日开始,中原区食药监局组织街道食药所开展学校食堂及沿街早餐店食品安全专项整治行动。

汝河路监督所率先行动,对辖区汝河一幼、汝河二幼及沿街早餐店进行集中突击检查。执法人员对两所幼儿园的餐饮服务许可、从业人员管理以及原材料购进与管理、操作间卫生、留样记录、进货台账、餐饮具清洗消毒、食品添加剂使用、食堂内外环境卫生等环节的管理情况进行现场指导,发现隐患,现场予以拍照取证并下达相关文书,督促其尽快落实整改。

在对学校周边以及沿街早餐店的检查中,执法人员重点查处无证经营及操作间卫生问题,对其中发现的卫生不合格现象当场下达《责令改正通知书》。同时,监督人员将定期组织复查,对整改不到位的依法严肃处理,以确保这次行动不流于形式。

下一步,中原区食药监局将在前期工作的基础上继续加强学校食堂日常工作的监督管理,以这次突击检查为契机,深层挖掘并消除学校周边存在的食品安全问题,把好学校食品“入口”关。

记者 柴琳琳 通讯员 闫翠萍

区房管局 加强房屋安全管理,排查老旧小区

为加强全区房屋安全管理,保障房屋使用安全,近日,区房管局做好全区房屋安全管理工作。

为增强对全区房屋安全突发事件的综合指挥及处置能力,区房管局起草制订了《中原区房屋安全应急预案》,成立了中原区房屋安全应急指挥部,负责全区房屋安全应急工作的统筹协调和组织工作。

区房管局作为指挥部办公室,负责全区房屋安全应急日常工作。各街道办事处也分别成立了房屋安全应急指挥部,负责本办事处辖区房屋安全应急工作。

同时,区房管局定期开展老旧建筑排查整治工作。为准确掌握全区老旧建筑使用状况,加强城市老旧建筑安全管理,区房管局定期组织各街道办事处对全区建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重的城市老旧建筑安全情况进行排查。对排查出存在房屋安全隐患的老旧建筑进行登记,建立台账,并督促房屋产权人委托依法设立的房屋安全检测鉴定机构进行检测鉴定,依据出具的检测鉴定结论对房屋采取相应处置措施,确保房屋安全使用。

记者 柴琳琳

区执法局 确保餐饮店废气达标排放

3月15日,中原区城市管理行政执法局派驻棉纺路执法中队率先完成辖区内所有餐饮企业油烟净化装置清洗工作,确保排放气体达标。

近段时间,棉纺路派驻执法中队抽调专职人员对辖区内154家餐馆已安装的油烟净化器进行逐一排查,并督促和帮助业户清洗油烟净化器。在排查中发现,餐馆只要安装了油烟净化器,一般都会正常使用。净化器使用一段时间后,表面会附着一层油垢,直接影响了净化器的使用效果和美观。针对这种情况,执法人员逐户对餐饮单位下达通知,要求其自行清洗,并无偿提供火碱、乳胶手套、梯子等工具,得到了大部分业户的积极配合。

记者 柴琳琳

桐柏路街道政协工委 慰问困难户

3月11日下午,中原区桐柏路街道政协工委常委委员王占霞在桐柏路街道政协工委工作人员的陪同下,看望并慰问了困难户张书华一家。王占霞详细了解张书华的家庭生活情况后,将慰问金和生活用品交给了她,嘱咐她保重身体,并鼓励她乐观积极面对生活、面对未来。张书华表示,感谢党和政府以及社会各界人士的关怀,将尽自己所能回报社会。通讯员 李兵

区民族宗教局 志愿服务暖民心

近日,中原区西十里铺少数民族志愿服务队在中原区民族宗教局的带领下,以实际行动向雷锋学习,开展了一系列志愿服务活动。3月中旬,志愿服务队组织了200余名少数民族志愿者前往荥阳付河村开展义务植树活动,累计植树1846棵,以实际行动为广袤大地增添了点点绿意。

与此同时,志愿服务队购买了127件童装,收集了800余件旧衣物,前往省级贫困村杨沟村,为村民送去了温暖,帮助他们度过春寒。

记者 柴琳琳

安全无小事

用心良苦！车长把自己扮成一棵树



近日,郑州公交四公司108路公交车长尚建科身穿“植树”服饰,在车厢内积极向乘客倡导植树造林在生态环境中的作用,呼吁人人自觉履行植树造林义

务,保护环境,奠定基础,绿色出行。

在建设路伏牛路108路公交场站,一踏进车厢,犹如身处绿色森林里,鸟语花香,温馨亮丽,绿意盎然,车窗玻璃上

粘贴着两棵苍劲的“大树”,树叶茂密,让人感觉进入了大自然的怀抱。

当天,车长尚建科穿着缠满树叶的服饰,面带微笑地向每位上车乘客发放绿叶。这样的行为让市民纷纷点赞,乘客李阿姨说:“我以为是婚车呢,公交车上布置这么温馨,仿佛走进大自然,好漂亮啊。”

市民张女士表示,现在人们的生活节奏快、压力大、工作忙,车长用实际行动唤起更多人的环保意识,倡导绿色低碳出行,“我们给他鼓掌加油”。

据了解,尚建科穿的缠满树叶的服饰和车厢内的树干、树叶等,都是车长利用业余时间亲手制作的,目的是想以此活动引起市民对环境的关注和提高保护环境意识。同时,提醒市民多选择绿色公共交通工具出行,让城市交通更畅通、天空更蓝。

记者 柴琳琳
通讯员 梁春霞 文/图